

# 栖霞寻秋，醉入漫山红叶

下月中旬进入最佳观赏期，准备赏枫的游客先看看这份攻略

周末到哪里赏秋？去栖霞山。昨天，现代快报记者从栖霞山文化休闲旅游度假区管委会了解到，南京市第七届（森林）旅游登山节暨第十六届“秋栖霞”红枫艺术节已于10月15日拉开帷幕。时下季节，渐渐飘红的枫叶，也在逐渐装点着栖霞山。今年栖霞山景区变化可不小：主入口进行了升级改造，检票更快捷了，停车场也更大了。作为每年红枫节的重要内容，16场精彩纷呈的游园活动将依次上演。

通讯员 李宏 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

**环境**  
更好了

## 新主入口正式启用

今年到栖霞山游玩会更舒适。现代快报记者了解到，每到秋季赏枫游人增多时，景区主入口常出现人车混流的情况，加之相关设施老化，栖霞山景区今年特意在红枫节前，对主入口进行整治和改造。

昨天，记者在景区门口看到，新的主入口已经投入使用，游客统一在新的入口购票并入园，原有的哼哈殿、北门售票窗口停止使用。以往景区出入口并未进行区分，容易造成拥堵，今后景区出入口将会分开。

## 增加近千个停车位

此外，开车来景区的游客要注意了，今后车辆不能进入北牌坊内了。记者了解到，为解决以往客流高峰时的人车混流问题，北牌坊的停车场已经停止使用；在五福家园转盘处的两个停车场内，新增了近1000个停车位，所有游客车辆一律统一停放在两个停车场内。



景区新主入口



停车场更大了



新建的游步道 本版图片均由通讯员提供

同时，为了缓解红枫节期间游客如厕难问题，在景区外围停车场新建了2座厕所，在红枫节期间，栖霞寺内部厕所也将对游客开放；同时在景区内增设临时厕所供游客使用。

## 新增2000米游步道

今年，景区还对内部游线进行了部分调整。记者了解到，景区今年新增游步道近2000米，分别连接了红叶谷至碧霞亭、太虚亭至碧霞亭、陆羽茶庄至天鹅湖、太虚亭至定照庵碑刻、寂然法师像至龙山等游步道，将很多景点进行了有效串联，丰富了各游步道的景点。

通过游步道，游客还能与大自然更亲近。据介绍，今年栖霞山还引用自然水体，通过整治环境道路、栽种水生植物、树立标志牌垃圾桶等，对天鹅湖、饮马池、小桃园、半馆附近4处水体进行了升级改造。据景区工作人员介绍，这些不仅是景点，同时也是秋冬森林防火的天然蓄水池。



栖霞山已到赏枫时节

**景色**  
更美了

## 补植1000多株红叶树

栖霞山一直致力于红叶景观的打造，每年都要进行红叶规模的扩充和红叶视角走廊的调整。去冬今春，景区又新增了1000余株红叶景观树，品种主要有鸡爪槭、美国红栎等，主要种植在景区主入口和景区主干道两侧。同时，由于红叶树经过多年的培育和生长，冠幅变大，树与树间距显得过密，影响了观赏效果，景区还对现有枫树进行了局部调整，观赏效果更佳。

## 首次推出夜间赏枫

以往大家赏枫，都是白天去。夜间赏枫你听说过吗？记者了解到，本次红枫节期间，景区将在天开岩区域营造氛围，布展灯光，打造全国第一赏“夜枫”景区。栖霞山风景名胜区管理处副主任李宏表示，考虑到晚间安全问题，此次活动只针对有限人群开放，首批将会征集三四百位游客来体验，具体的征集和参与方式将在近期公布，如果游客体验效果好，后期还将考虑推广。

## 负氧离子“喂饱”你

秋季来栖霞山赏枫，这里浓浓的负氧离子也能“喂饱”你。栖霞山森林资源丰富，空气中负氧离子含量很高，最高值每立方米可以达到1万个，是天然的氧吧，也是南京的“绿肺”。负氧离子被称为“空气维生素”，可以提高人的免疫力，对人体的各项生理机能有很好的调节作用，目前在栖霞山的桃花湖、话山亭、枫林湖等临水的地方负氧离子含量最高。

**赏枫**  
早知道

## 如何赏枫叶，这些技巧你要懂！

现在去栖霞山，能够看到变色率最高的当属榉树，呈现出黄红、紫红的色彩，部分区域的鸡爪槭、红枫、枫香由于更能感知气温的变化也在慢慢变红。

随着温度的不断变化，栖霞山上40余个红叶树种将相

继“走红”，预计11月中旬将是最佳观赏期。

从整体上看，部分区域的红叶树已经开始泛红，有的呈现出淡淡的粉红色、橘红色、紫红色；

临近水面的红叶树比其他区域的变色率高一些，如桃

花湖、枫林湖附近的红叶染色率更高；

临近道路红叶树或比较空旷区域的相对色彩更丰富些；

红叶树上部的叶片比下部叶片的染色率也更高；

虎山区域的染色率比龙山和中峰也相对高一些。

**活动**

## 去栖霞山景区，怎么走最便捷？

公交：138路（太阳城—栖霞寺）、206路（南京站北广场东—栖霞）、207路（南京站北广场东—栖霞—上坝）、326路（经天路—栖霞）、327路（摄山新城—栖霞）。为了游客能更

方便赏枫，景区内有游览观光车，游客可徒步登山或乘坐景区观光车游览。

自驾：1. 新庄—玄武大道—312国道，行驶10公里左右，根据指示牌左拐至景区；

2. 晓庄广场往栖霞方向，上栖霞大道，直达景区；

3. 中山门上沪宁连接线—绕城公路，往二桥方向至新港开发区匝道口下一栖霞大道，直达景区

## 栖霞山喊你体验“禅服文化秀”

每天生活节奏太快，想要脱掉职业装，那就到栖霞山来体验一下穿禅服的感觉吧。为了让游客更好地领略栖霞山佛教文化、禅文化，11月5日上午，景区将举办一场具有栖霞

山特色的“栖枫·梵境·禅韵”禅服文化秀活动。现场将有诸如“书法、抚琴、品茗”以及其他各类居家场景的禅服展演，同时向社会征集20位禅服爱好者来现场参与走秀体验。

### 征集活动：

#### 1.征集禅服走秀体验者：

即日起—10月30日，征集男、女各10名。征集要求：男，身高1.78米以上；女，身高1.65米以上，身体健康，具有一定古典气质，年龄在20岁至50岁之间。报名方式：关注“南京栖霞山”官方微博。

#### 2.征集禅服DIY彩绘设计样稿：

即日起—11月2日，图案需具有栖霞山及栖霞古寺元素，和禅服神韵相契合。景区将邀请入围作品作者在活动当天现场进行禅服DIY彩绘。被主办方筛选通过的设计样稿作者，每人将获得现金500元奖励。最后还将根据网友的投票评选出“最具人气禅服”。

## 第16届红枫节主要活动

- 1.“栖枫·梵境·禅韵”禅意文化服装show
- 2.最大罗汉斋制作和品鉴活动
- 3.禅·茶文化盛宴
- 4.百态萌娃 戏说栖霞千年历史
- 5.首次推出赏夜枫活动
- 6.栖霞山大学生创意设计大赛
- 7.晒幸福，红枫亲子照活动时间
- 8.从前有座山……栖霞故事汇
- 9.栖霞山“玄”光文化周
- 10.“霜叶流丹”绘画比赛
- 11.“枫叶诗情”评选活动
- 12.栖霞山红枫节主题海报设计大赛
- 13.“栖霞枫景一起来疯”红枫节微行动
- 14.栖霞山楹联征集大赛
- 15.上善栖霞·百善臻祥 书法展
- 16.红枫节书法笔会

